

评估机构要发挥主观能动性,及时捕捉政策和市场信息,创新服务领域、服务方式和服务内容,丰富业务品种,完善业务结构。既要深化价值鉴证业务服务领域,又要加大咨询业务拓展力度。要积极优化整合机构组织结构,合理设计制度框架,建立完善的内部治理机制和人才培养机制,有效防范风险,提升执业质量,形成品牌优势,不断提高服务水平,增强核心竞争力。

评估从业人员要主动适应市场变化,不断提升适应新市场的专业胜任能力。要加强道德修养,严守准则,诚信执业;要勤于学习,善于思考,钻研评估理论和评估相关理论,完善知识结构,提高综合业务素质,拓宽评估视野,锻炼实践技能,提高服务水平,提升胜任能力。

(三) 凝聚共识,抓住机遇促发展

一是要继续发挥好资产评估的价值尺度作用。随着市场经济的发展和评估服务能力的不断提升,资产评估与市场

经济体系建设的关联度越来越大,在深化经济体制改革、维护资产权益、优化资源配置中要发挥好价值尺度作用;在服务产业结构转型升级、科技进步和科技创新中要发挥好专业支持作用;在服务公允价值计量、并购重组中要发挥好价值发现作用;在抵御金融风险、保卫经济安全中要发挥好辅助防范作用。

二是要深度发挥好资产评估的价值咨询作用。加快行业发展方式转变必须深度发挥资产评估价值咨询作用。要积极参与并发挥资产评估在服务财政资金运用、财政资金绩效评价、内部控制体系评价和财务管理能力认证中的专业作用。要积极为优化公司治理结构、企业战略并购、市场调查、投资论证、项目申报及境外资产管理等提供专业服务;要发挥好资产评估在资源节约、能耗降低等方面的价值判断作用,在自然资源保护、环境保护及中国传统文化保护中的评价服务作用。

三是要大力发挥好资产评估的价值管理作用。要以加快社会管理创新为契机,充分发挥好资产评估在协调利益、促进和谐中的公平标尺作用;在创新社会管理和改善民生,协助政府提升行政管理效率方面的作用;在服务司法公正、维护社会公平正义方面的专业支撑作用。

在推动评估行业实现跨越式发展的过程中,必须充分发挥广大评估师和评估机构的主体作用。评估师和评估机构是推动行业发展的主体,也是享有行业发展成果的主体。落实规划措施,实现规划目标,要依靠评估师和评估机构,要尊重和重视评估师的首创精神,为评估师发挥主动性和创造性提供良好的条件,积极鼓励并支持评估师和评估机构探索开拓市场的新路径。

(本文作者系中国资产评估协会副会长、秘书长)

责任编辑 达青

● 启事

“讲述感动——记身边的会计人”有奖征文启事

在看似平淡的会计生活和工作当中,总有一些人,一些事,低调而不可忽视,寻常而令人感动:那些半路出家、年纪老迈的老会计,为适应会计工作的日新月异,突击苦学新会计制度、计算机技术并成为能手,面对新来的小同事,却毫无保留口传面授,谆谆教诲尽力相助,这样的会计人,我们为之感动;那些非名校、无背景毕业的学生,靠自我拼搏,孜孜以求,从小小的出纳提升到集团CFO,这样的会计人,我们为之感动;那些坚持准则、拒绝诱惑的注册会计师,为求事实真相不惜耗费成本和时间进行多方取证,绝不违心出卖审计报告意见,这样的会计人,我们为之感动;还有那些会计教育战线上的老教授,无论是在学术研究上还是在道德修养上都表现出书生本色、学者风范,为教书育人倾注了自己的全部心血,这样的会计人,我们也为之感动……不管是偶然触动心灵还是终生被其激励,值得回忆和记录的,还有很多很多。为共同收藏散落在你我记忆深处的那些感动过我们的会计人和事,传承优秀会计文化传统,推进会计文化建设,《财务与会计》(理财版)和《财务与会计》自即日起开展“讲述感动——记身边的会计人”有奖征文活动。现将有关具体事项公布如下:

一、征文要求。来稿请以讲述身边会计人的感人故事的形式为主。字数2 000—5 000字均可,以3 500字左右为宜。

二、征文截止日期及投稿方式。征文截稿日期为2013年9月底。投稿邮箱:《财务与会计》(理财版)编辑部(fa187c@126.com),《财务与会计》编辑部(fa187z@126.com)。

三、评奖办法。对征文将组织专家评审委员会进行评选,评选结果将在两刊公布。设一等奖2名,各奖2 000元;二等奖5名,各奖1 500元;三等奖10名,各奖1 000元;鼓励奖50名,奖励《走进会计的日子》及《以诚信的名义》各1本。部分优秀文章将在两刊上公开选登。两刊编辑部将给一、二、三等奖获奖者颁发证书。

衷心期待您的参与!

《财务与会计》(理财版)编辑部
《财务与会计》编辑部